



安全理事会

Distr.  
GENERAL

S/25181  
28 January 1993  
CHINESE  
ORIGINAL: ENGLISH

1993年1月27日

亚美尼亚常驻联合国代表给  
安全理事会主席的信

谨随函附上1993年1月27日亚美尼亚共和国总统列翁·捷尔-彼德罗相先生阁下的来信,其中要求紧急召开安全理事会会议。

请将本函作为安全理事会的文件分发为荷。

常驻代表

大使

亚历山大·阿尔祖马尼扬(签名)

附 件

1993年1月27日

亚美尼亚共和国总统给安全理事会主席的信

谨特要求紧急召开联合国安全理事会会议,审议亚美尼亚共和国境内的紧急状况和结束危机的方式。

1992年12月7日,我曾经宣布亚美尼亚共和国全境为灾区,因为严冬特别寒冷,加上封锁亚美尼亚,致使国家的经济和基础设施濒临崩溃边缘。成千上万的人因饥饿和种种因素而面临死亡。

在实施封锁之前,在所有进入亚美尼亚的货物和物资中85%是通过阿塞拜疆运送的,其中包括其80%的天然气。自1989年起,阿塞拜疆对所有进入亚美尼亚的物资均扩大实施封锁,而且效果日增。亚美尼亚的北邻格鲁吉亚一直陷于内战,大大降低了取代阿塞拜疆的能力。

新闻记者、国际救济人员、外国政府代表以及访问亚美尼亚的联合国特派团均已亲眼目睹封锁造成的灾难性后果。特别是来自联合国的两名特使和一个实况调查小组详细记录了危机的严重性。

但是目前这种危急的情况已经变成一场灾难。1月23日清晨时刻,一段输送天然气的管道--将能源输入亚美尼亚的最后一条线路--竟在格鲁吉亚的一个农村地区被炸毁。

根据初估计,在最佳情况下仍然需要十五天才能修复。由此而使能源枯竭,不仅对亚美尼亚也将对该区域造成严重后果。

在亚美尼亚,政府被迫严格限制或完全停止下列活动和服务:交通运输、工农业生产,包括烘烤面包、公用事业和穷人、儿童、灾区居民、难民特别需要的社会服务,如医院等。

危机对火力发电站造成严重的影响,以致可能需要八个星期才能恢复操作。此外,能源不足使得设于梅扎莫尔的亚美尼亚核能站(1989年关闭)极难进行适当维修,并且还会危害亚美尼亚人民和邻国的人民。

亚美尼亚共和国谨要求紧急召开安全理事会会议,集中审议主要因为阿塞拜疆的封锁在亚美尼亚造成的危机。如果封锁不解除,我们肯定其结果不仅会在亚美尼亚,而且也会给整个区域造成灾难。因此,我们吁请安全理事会敦促阿塞拜疆共和国立即解除对亚美尼亚的封锁,开放人道主义走廊,至少允许运送燃料。如果阿塞拜疆不愿意接受这一要求,我们敦促安全理事会考虑对阿塞拜疆实施制裁。

阿塞拜疆共和国实施的封锁显然是公然破坏国际法,国际法规定进出内陆国家的过境货物可以安全通过。

列翁·捷尔-彼德罗相(签名)

-----